

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 21 (3371)

ВТОРНИК,  
17 февраля 1987 года

Цена 3 коп.

## XXVII СЪЕЗД КПСС — КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

### Победители соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов молочного-товарных ферм и комплексов за январь 1987 года, бюро районного комитета КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро районного комитета ВЛКСМ постановляют:

Первое место в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета, РК профсоюза, РК ВЛКСМ присудить коллективу Новоисетской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС

(бригадир Д. В. Кудина), перевыполнившему заданию по продаже молока государству на 16,8 тонны.

Второе место присудить второй бригаде Бродовского комплекса Бродовского совхоза (бригадир М. И. Безбородова).

Третье место присудить коллективу Мартюшевской фермы Бродовского совхоза (бригадир Г. М. Глазер).

В индивидуальном соревновании признать победителями: 40 доярок, 18 скотников дойных гуртов, 37 телятниц и скотников по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

### Доска почета газеты «Пламя»

Сегодня на Доску почета за перевыполнение задания по надоям и продаже молока в первой декаде февраля зачисляются:

#### СОВХОЗЫ

имени Ленина, перевыполнивший задание на 4,1 тонны и получивший прибавку в надоях к 1 февраля на 0,5 килограмма;

«Мамин», где сверх задания продано 2 тонны молока, прибавка среднесуточных надоев составила 0,1 килограмма;

Колчеданский, продавший 5 тонн молока больше задания, увеличивший среднесуточную продуктивность каждой коровы на 0,3 килограмма.

#### ФЕРМЫ

Чечулинская совхоза имени Ленина (бригадир Г. Н. Денисова), продавшая сверх задания 0,4 тонны молока;

Соколовская Колчеданского совхоза (бригадир А. В. Вишнякова), перевыполнившая задание на 6 тонн;

Часовская совхоза «Россия» (бригадир А. К. Таланов), продавшая дополнительно к заданию 1 тонну молока.

#### ДОЯРКИ

по цеху производства

Томилова Светлана Петровна и Подкина Светлана Михайловна из совхоза имени XXV съезда КПСС, получившие по 18,3 килограмма молока от коровы;

Кузина Мария Николаевна из совхоза «Родина», надоящая от коровы по 17,2 килограмма в сутки;

Зелинская Римма Ивановна из Кисловского, добившаяся 11,8 килограмма от коровы в сутки.

#### по цеху раздоя

Ершова Валентина Александровна из Сосновского совхоза, надоявшая по 21,6 килограмма молока от коровы;

Антонова Алевтина Константиновна, Некрасова Анна Даниловна и Гаврилова Любовь Трофимовна из Каменского совхоза.

### Прибавка — 400 граммов

В прошлом месяце от каждой коровы животноводы Кисловского совхоза получили по 248 килограммов молока. Они выполнили план и дали прибавку продукции к уровню прошлого года в 19 килограммов. А в целом в течение месяца здесь смогли увеличить продуктивность скота на 400 граммов. Но если сейчас среднесуточные надоя в хозяйстве составляют 8,3 килограмма, то в одной из бригад Кисловской фермы они значительно выше — 10,2 килограмма. Возглавляет этот коллектив Г. М. Зубова.

Победителями социалистического соревнования за январь в совхозе были признаны три доярки. Это Зинаида Ивановна Пролубникова, надоявшая от каждой коровы по 384 килограмма, Валентина Ивановна Селедкова, продуктивность животных в ее группе составила 341 килограмм, и Галина Ивановна Накорякова — на ее счету 332 килограмма.

А. СЕРГЕЕВ.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

## ИНИЦИАТИВА НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

Прочитали мы в газете обращение кисловских молокоздатчиков и решили поддержать их инициативу по продаже государству излишков молока. На общем собрании жителей села решено в этом году продать государству 165 тонн молочной продукции, или по 1525 килограммов от каждой коровы личного подворья. Причем обязательство это постараться выполнить к 70-летию Великого Октября.

Сейчас жители села Барбановского держат 108 коров, все заключили договоры с совхозом. Дирекция Бродовского совхоза хорошо относится к молокоздатчикам. Для сенокосения и вывозки кормов выделяется нужная техника, продаются комбикорма из расчета 500 граммов на проданный литр молока. При столь добром отношении многие молокоздатчики держат по две и даже три коровы. И. Я. Комаров, возраст которого перевалил за 80 лет, в прошлом году от трех коров продал в зачет совхозу 9100 килограммов молока. Нынче у него две коровы, но он обязуется сдать не менее 9000 килограммов молока. Шофер П. Д. Комаров от двух коров продал в прошлом году 4700 килограммов молока, нынешнее обязательство — 6000 килограммов. Тракторист А. И. Комаров намерен продать также от двух коров около шести тысяч килограммов молока.

Конечно, поголовье коров, содержащихся в частном секторе, в этом году несколько уменьшилось. Причина в том, что некоторым пожилым людям труднее стало управляться с животными. А молодежи у нас мало, да и не очень-то спешат молодые семьи обзаводиться коровами. Мне кажется, это напрасно. Жить на селе и не иметь коровы неестественно. К тому же это означает, что люди добровольно отказываются от дополнительных доходов, которые могли бы иметь за счет выручки от данного молока. Выпасов у нас достаточно, с покосами тоже нет проблем, надо только руки приложить.

На собрании граждан села разговор шел и об этом. И мне кажется, молодые семьи должны поддержать всех. Ведь если восьмидесятилетние держат двух коров, Иван Яковлевич Комаров, например, хочет летом приобрести еще и третью, то молодым, у которых силы побольше, негоже отступать перед трудностями.

Обращение кисловских молокоздатчиков мы воспринимаем как призыв лично к нам и потому горячо поддерживаем их инициативу. Пусть молоко от наших коровушек станет дополнительным источником питания людей.

В. НИКИТИН,  
председатель исполкома  
Барбановского  
сельсовета.



#### ЗАМИНКА НА СТАРТЕ

Промышленность города по большинству показателей январский план не выполнила. Это объясняется тем, что заводы и организации недостаточно хорошо подготовились к работе в новых условиях хозяйствования. Застала врасплох и госприемка, сказались неритмичная загрузка в течение месяца.

План по товарной продукции выполнен на 98,6 процента. Не справились с планом по этому показателю шесть предприятий. Перекрыли месячное задание трубки, мясокомбинат.

Не справился город с важнейшим показателем — договорными поставками. Потребители не получили продукции на три миллиона рублей. Самое большое отставание — у обработчиков цветных металлов. 12 предприятий не уложились в задание по реализации бытовых услуг. План по городу выполнен всего на 94,2 процента.

#### ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Электромеханический завод называют одним из лучших в городе предприятий. Он неоднократно становился победителем социалистического соревнования. Отличились машиностроители и в областном соревновании. А по итогам Всесоюзного соревнования завод занял второе место.

#### БЫЛО БЫ МОЛОКО

Не подвели гормолозавод совхозы-поставщики нашего района, своевременно поставили молоко в нужном количестве. Перевыполнены планы по товарной продукции и объему реализации.

#### ИЗБРАНЫ...

#### АГИТАТОРАМИ

Да, теперь на заводе торгового и технологического оборудования не утверждают агитаторов на заседании партийного бюро, а избирают открытым голосованием на рабочем собрании бригады. Такой эксперимент предложил провести на ЗТО Синарский райком партии.

Агитаторами рабочие избрали людей авторитетных, зарекомендовавших себя в труде. В большинстве случаев мнение партбюро совпало с мнением коллектива.

Рано еще давать оценку новшества. Ясно одно: чтобы появился опыт перестройки идеологической работы, нужно искать, экспериментировать.

### ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

Немного времени остается до начала комплектования машинно-тракторных агрегатов, которые механизаторы выведут в поле. Еще полмесяца — и наступит весна, а вместе с ней и напряжение, характерное для земледельцев перед началом посевной кампании. Встретить ее во всеоружии — необходимость, которая прочно вошла в сознание каждого человека, занятого сейчас на ремонте техники в совхозе «Родина».

Подготовка техники в хозяйстве идет точно по графику, и поэтому близится к завершению, — говорит главный инженер совхоза А. М. Цемержинский. — До 1 марта все сельскохозяйственные машины будут поставлены на линейку готовности. Не хуже дело и в парке гусеничных тракторов. Им уделяется основное внимание. Из трех оставшихся тракторов один ремонтируем в своей мастерской, а остальные два скоро должны прийти с Арамль-ского специализированного

## На завершающем этапе

предприятия. Уже выполнил свои обязательства перед совхозом и Синарский ремонтный завод. Там велась подготовка тракторов типа К-700. Так что к началу марта будут введены в строй. Уже в хозяйствах района начнется комплексная проверка всей техники. Пока же в совхозе «Родина» качество отремонтированных машин каждую среду проверяет комиссия, возглавляемая главным агрономом А. В. Корняковым. Как правило, качество ремонта полностью отвечает предъявляемым требованиям. Тут логика простая: нам же самим на этой технике работать, поэтому и стараемся отремонтировать ее на все оставшиеся тракторов один ремонтируем в своей мастерской, а остальные два скоро должны прийти с Арамль-ского специализированного

на сегодняшний день лишь одно звено выпущено из системы ремонта техники. Нашему ремонтно-техническому предприятию не выделяются запасные части для самоходных косилок-плющилок и курузных комбайнов КСК-100, поэтому ремонт этих машин ведется в Белоярском районе

на Баженовском специализированном РТП. А. М. Цемержинский в разговоре со мной заметил: имей наше РТП какое-то количество запчастей для названных машин, ремонтировать комбайны и косилки можно было бы и в условиях совхозных мастерских. Выгода очевидна — не

придется гонять технику на ремонт в соседний район.

Думается, руководителям Каменского ремонтно-технического предприятия стоит обсудить это несомненно дельное предложение.

#### С. ТРОФИМОВ.

На снимке: механизаторы А. А. Тагильцев, П. Н. Белослудцев, В. А. Сухарьков на ремонте комбайнов.

Фото В. Коркина.



# Советы и жизнь

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 2 (41)

## Объявляется конкурс

Исполком райсовета принял решение о проведении районного смотр-конкурса на лучшую организацию работы комитетов и уголков депутатов. Он будет идти до 1 октября. Итоги смотра-конкурса намечено подвести к 70-летию Советской власти.

Утверждены условия смотра-конкурса, состав смотровой комиссии. Итоги будут подводиться по двум группам исполкомов сельских Советов. К пер-

вой группе относятся исполкомы Покровского, Колчеданского, Бродовского, Сипавского, Горноисетского, Новоисетского и Рыбниковского сельсоветов, имеющие комнаты депутатов. Ко второй группе относятся все остальные исполкомы, имеющие уголки депутатов. Для награждения в каждой группе учреждено первое, второе и третье места. Победители будут награждены премией и представ-

лены на областной конкурс.

Смотр депутатских комитетов и уголков поможет в изучении, обобщении и пропаганде передового опыта работы Советов, депутатских и общественных формирований, в усилении роли Советов в экономическом и социальном развитии, в расширении демократических начал и гласности в деятельности органов власти.



РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

### КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ НАКАЗЫ?

#### И люди довольны

На этот созыв нашему Совету было дано 27 наказов. На сегодняшний день выполнены 25. Конечно, не все они выполнялись легко и быстро. Пришлось депутатам не раз и не два напоминать ответственным товарищам, чтобы сдвинуть дело с места. Благодаря активности депутатов и высок процент выполнения наказов избирателей.

Депутату Ю. М. Третьякову доверено было благоустроить спуск к роднику. С помощью почетного гражданина села А. А. Дьячкова построили там будочку, лестницу. И люди теперь довольны. А благодаря заботам депутатов Г. В. Симоновой и С. А. Шевелева, приведена в порядок канализация в домах № 3 и 5 по ул. Лесной и в школе. Может быть, и не столь сложные это наказания, но ведь давно известно, что в быту всякая мелочь важна.

Тот, кто бывал в Позарихе, наверно, обратил внимание, что во многих дворах оборудованы детские площадки. Дети любят там играть. Даже из детского сада, бывает, целые группы детей приходят на эти площадки. В создании их принимали самое активное участие наши депутаты Т. П. Бляблина и А. С. Степанов.

Для того чтобы наказания избирателей выполнялись неукоснительно, мы нередко приглашаем на заседания исполкома представителей Каменского совхоза, Синарского ремонтного завода, знакомим их с планами работы, просим высказывать свои мнения, предложения. Конечно, иной раз слышим в ответ возражения, ссылки на трудности. Но трудности есть у всех, а делать-то все равно надо.

Невыполненными у нас остались два наказа. Ремонт колодца и уличное освещение в деревне Свобода надеемся сделать весной, надо только депутату В. Д. Шапкину проявить больше настойчивости и добиться, чтобы совхоз выделил электрика. Со вторым наказом — наружное освещение переулка Заозерного — сложнее: нет светильников. Но будем искать.

И есть еще у нас желание заложить памятник погибшим воинам и сквер. Часть средств внесли жители Позарихи, но нужной суммы пока не хватает. Хотим обратиться за помощью в РАПО. Цель благородная, и очень хочется верить, что встретим там поддержку и помощь.

**А. МАЙСТРЕНКО,**  
председатель исполкома Позарихинского сельсовета.

— Свет на улице не горит — это разве беда?  
— А что, по-вашему, беда?  
— Когда человек стар и совсем одинок. Вот уж беда так беда.  
— У вас в округе есть такие люди?  
— Есть. Бабе Шуре Утукимовой восемьдесят два года, живет одна. Хожу к ней каждую неделю. Чаще надо бы, да не могу: работа, семья. Подключила школьников, так бабка недовольна, шуму от них много. Велит мне приходиться. Не знаю, говорит, что я делать буду, если тебя переизберут...

Мы беседуем с депутатом Сосновского сельского Совета Зинаидой Петровной Чепуштановой. Первый созыв несет она депутатские полномочия. Работает в своем округе так активно, что заслужила одобрение и исполкома, и избирателей. Председатель исполкома А. К. Парамонов говорит:

— Побольше бы нам таких депутатов, как Зина Чепуштанова. Люди к ней идут со всеми заботами.

А какие заботы у сельских жителей? Дрова привезти, забор починить, выгребную яму вычистить. Если в семье есть молодые мужские руки — с такими заботами легко справиться. А старым людям то и дело приходится обращаться за помощью к кому-

то. На улице, где живет Зинаида Петровна, таких пенсионеров наберется пятьдесят. Вот депутат и решила: побольше буду уделять им внимания. В Новый год надумала всех обойти и поздравить с праздником. Молодых-то на работе поздравляют, честь оказывают, а до пенсионеров руки не доходят. Он ни в чем не отказывает. Им же внимание ох как дорого! И обошла она весь свой округ, стучалась в дома озеленить улицу. Она ре-

## Постучусь — и мне откроют...

пожилых людей, от имени Совета говорила им добрые слова, желала здоровья. К двойным постучаться не могла, так потом на улице встретила и поздравила. К празднику 8 Марта решила сделать по-другому: открытки разо-

слать. — Зинаида Петровна, вы с желанием работаете депутатом? — спрашиваю ее.  
— Да, — без раздумий отвечает. — Правда, хлопот много, депутатам помощь нужна от совхоза. Если помощи не будет, что депутат сможет сделать? Ничего.

Той же бабе Утукимовой дрова привезти надо было, так вместе с управляющим

зонально рассудила: сначала надо дорогу сделать, оканавить, а потом деревья высаживать. Весной саженцы привезти нетрудно, дорогу гораздо труднее поднять. Пока вопрос решается в совхозе, Чепуштанова добилась, чтобы привели в порядок уличное освещение (теперь на столбах горят фонари), чтобы заменили штакетник в палисадниках. Теперь у полевых домов новый штакетник, а кто не успел сменить — весной сделает: материал приготовлен.

Сердцем поняла Зинаида Петровна суть депутатских обязанностей: делать людям добро, идти им навстречу, помогать. Может, этому научила ее мать.

Мама у меня тоже была депутатом. Мы жили в Троицком, семья была большая, детей восемь человек. Я восемь классов закончила и пошла на ферму дояркой. Теперь жалею, что не стала учиться дальше. Грамоты так не хватает! Сыну наказываю: учись, потом пригодится!

Общительная, толковая, трудолюбивая, Зинаида Петровна не тяготится депутатскими обязанностями. Успевает и в Совете, и на работе, и дома. 14 лет она работает на Сосновской птицефабрике птичницей. В прошлом году добилась самых высоких показателей: в ее корпусе от каждой курицы-несушки получено 241 яйцо. И январский план этого года тоже перевыполнен. Умеет Чепуштанова работать. Недаром наградили ее орденом Трудовой Славы.

**Л. ВАТЛИНА.**

На снимке: депутат Сосновского сельсовета З. П. Чепуштанова.

Фото В. Коркина.

### ПЕРЕСТРОЙКА: СЛОВО И ДЕЛО

## Не приложение к должности

Когда завхоз детсада Галина Константиновна Костоусова, избранная депутатом Кисловского сельсовета, получила наказ о ремонте колодца, я, често говоря, не очень верила, что он выполнится. Ну, что — завхоз детсада? У нас депутаты, занимающие и более высокие посты, не всегда справляются с наказами. Но надо было видеть, сколько энергии прибавило этой женщине доверие людей. Забот много даже в таком пустячном деле. Нужен материал: колыца, трубы. Нужно найти его, погрузить, привезти, разгрузить, установить. Все это лично Галине Константиновне не под силу. Но она подобрала помощников и, самое главное, проявила личную инициативу.

Кольца отыскала где-то в Соколовой. Сама договорилась с трактористом, привезли. Иногда не знала, как решить ту или иную проблему. Тогда приходила в Совет, посоветоваться. Мы не делали за Костоусову ее работу, но подсказать не отказались. Так и выполнила депутат свой наказ одной из первых в Совете. Спасибо ей большое.

Почему я вспомнила об этом сейчас? Да потому, что

кончается срок наших депутатских полномочий, а наказов выполнено очень мало. 28 их было принято к исполнению, а исполнено за полтора года лишь 14. Поэтому мне хотелось бы повести речь об ответственности депутата перед избирателями и вообще о том, что депутат — это не приложение к должности, не почетная привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете. Взять хотя бы прием избирателей. Сколько ни бьюсь над тем, чтобы вести прием в определенные часы — не выходит. Директор школы Л. М. Бологова всегда находит для этого время. И для выполнения наказа шла время, провела большую организаторскую работу среди взрослых, позаботилась о доставке саженцев, и триста новых деревьев украшают теперь село.

Разве можно с уважением говорить о тех, кто не только не выполнил пожеланий избирателей, но и не пытался этого сделать? Десять наказов касаются ремонта дорог. Исполком Совета сделал все, чтобы облегчить работу депутатов: нанят щебень, и платил за него. Осталось только вывезти, но тут и остановилось дело. Я еще не няла и оправдала бы в каком-

то мере эту задержку, если бы наказания по ремонту дорог получили доярка или воспитательница детского сада — им доставить транспорт действительно сложно. Но наказания эти были записаны директором совхоза Г. Ф. Юксеу, главному инженеру совхоза С. М. Максимова, управляющему Кисловским отделением В. А. Казанцеву и другим депутатам, наделенным властью, имеющим в распоряжении технику. Неужели так трудно было организовать доставку щебня? Желания не было, вот и вся причина.

Исполком пытался воздействовать на недобросовестных депутатов. О ремонте дорог был сделан депутатский запрос, сессия заслушала т. Юксева о выполнении наказа, установила новый срок его исполнения. И опять директор не проявил инициативы. Теперь дело отложено до мая. Но начнется посевная, опять будут говорить, что нет техники.

А взять благоустройство очагов культуры. Кто в первую очередь должен быть заинтересован в этом? Конечно, председатель Совета А. В. Курицына, конечно, управ-

ляющий Лебяжским отделением В. С. Шелконогов. Они, да еще главный агроном совхоза М. Ф. Воронков, и получили эти наказания. И что же? К их выполнению до сих пор не приступали. Кому-кому, а председателю Совета это никак непростоительно.

Я прямо пишу о том, что думаю. До того, как избрали меня секретарем Совета, дояркой работала. Не избран на следующий созыв, пойду опять дояркой — не во мне дело. Сейчас, в условиях перестройки, нам надо повысить роль и авторитет представителей народа в Совете. А как повысить, если у нас некоторым должностям просто приклеилось звание депутата. Я ставила вопрос об отозвании некоторых депутатов. Его должен был решить исполком, но не решил.

Надо избавляться от «бумажных» активистов. Процесс этот сложный, болезненный, но без него сейчас не обойтись. Только принципиальностью поднимем мы авторитет Совета.

**В. КОУРОВА,**  
секретарь исполкома Кисловского Совета.

### КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

#### «Склады вместо библиотек»

Так называлась корреспонденция директора Каменской центральной библиотечной системы Е. Хлебниковой, опубликованная в № 3 от 6 января 1987 года. В ней рассказывалось о трудных условиях, в каких вынуждены работать библиотекари. Коротко проблема сводится к выделению библиотеке помещения.

На публикацию отвечает главный архитектор района **И. ПУШКАРЕВА:**

— По решению Свердловского облисполкома «О дополнительных мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» за № 46 от 26 февраля 1986 года, а Каменском районе предусмотрено в 1987-1989 годах расширение библиотек в поселке Мартюш на 400 квадратных метров за счет пристрой.

Учитывая, что детская и районная библиотеки находятся в условиях не отвечающих требованиям эксплуатации, исполком райсовета принял меры по улучшению помещений для них. В жилом доме, принадлежащем Мартюшевской передвижной механизированной колонне, предусмотрено размещение детской библиотеки на 10 тысяч томов, с читальным залом на 12 мест. Строительство библиотеки начнется в 1987 году. Кроме того, нынче будет спроектирован жилой дом для Мартюшевской МПМК, на первом этаже которого разместится районная библиотека на 75 тысяч томов.

В 1990 году в плане РАПО предусмотрено строительство культурно-оздоровительного комплекса, где будет отведено место и для библиотеки.

#### «Куда идут молоковозы!»

Под таким заголовком 20 декабря прошлого года наша газета опубликовала письмо нашего читателя из с. Сипавского Ю. Артемьева с комментарием инспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов Р. Большаковой. В публикации шла речь о нецелесообразности маршрутов движения молоковозов, доставляющих продукцию из Пыроговского совхоза на гормолзавод, минуя Барабановский завод, а из Травянского совхоза — на Барабановский завод, минуя городской.

На публикацию отвечает председатель РАПО **А. А. КОНДРАТОВ:**

— Материал рассмотрен на совете специалистов и руководителей заинтересованных совхозов, гормолзавода и РАПО. Критика признана правильной. Приказом по РАПО с 1 февраля Пыроговский совхоз обязан доставлять молоко для сдачи на Барабановский завод, а Травянский совхоз — на гормолзавод.



## СЛОВО — УЧАСТНИКУ СОРЕВНОВАНИЯ ЧТОБЫ РОСЛИ ПРИВЕСЫ

За те годы, что я работаю телятницей, не раз убеждалась: главное в профилактории — это хорошие условия для новорожденных телят. В помещении должно быть всегда сухо, тепло, чисто, светло. Вот тогда содержание малышей можно будет считать идеальным.

В прошлом году в нашем профилактории смонтировали вентиляционную установку. И мы сразу почувствовали, как изменился микроклимат в корпусе.

Совершенно исчезла загазованность, установился стабильный тепловой режим. Конечно, животные при всем этом будут развиваться нормально. И в прошлом году, например, мы добились

стоцентной сохранности телят.

В зависимости от растелов корса регулируется и количество новорожденных в нашей группе. Сейчас вместе с напарницей Юлитой Гавриловой Шудеговой мы обслуживаем более 70 телят. Кроме того, в наши обязанности входит и уход за скотом родильного отделения. Конечно, нагрузка большая, поэтому заведен строгий распорядок дня, и нарушать его нельзя. Если, например, мне в первую смену, то прихожу в профилакторий уже в пять часов утра. Сразу занимаюсь уборкой, приготавливаю и раздаю корма. Вместе с молоком поим малышей чаем. Кипятим и завариваем его сами. В установленный рацион входит

также сено. Обязательно добавляем соль и еще некоторые микроэлементы.

Случается, что приходится задерживаться на работе. Если еще днем видим, что какая-нибудь корова готова растелиться, обязательно дождемся. Потому что бывает, хоть и редко, рождаются хилые, слабые телята. За ними больше стараемся смотреть. Да и вообще каждый малыш требует постоянного заботливого внимания. Животные у нас болеют редко. И если уж вдруг случается такое, то принимаем самые срочные меры. Каждое утро в профилакторий приходит ветер врач, вместе с ним осматриваем молодняк. Лучше предупредить болезнь, чем дать ей развиться.

Хотя у нас в помещении большая скученность, все равно стараемся, чтобы санитарное состояние было на высоком уровне. Регулярно белым клетку, следим, чтобы в них всегда была свежая солома.

Однако нормальное развитие молодняка требует не только чистоты. В двух других бригадах нашего комплекса пока не удалось добиться полной сохранности телят. Причина мне видится в том, что там часто меняются телятницы. Да и микроклимат там значительно хуже, чем у нас в корпусе.

В прошлом году среднесуточные привесы наших подопечных вышли гораздо больше плановых. Хорошо мы сработали и в январе. Постараемся в течение всего года добиваться высоких результатов. Ведь от нас зависит, насколько пополнится стадо здоровым молодняком.

**М. АРДАШЕВА,**  
телятница второй  
бригады Бродовского  
комплекса Бродовского  
совхоза.

На снимке: М. Ардашева.  
Фото В. Коркина.

## КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

Если коротко, то суть письма Эльвиры Косинцевой (в замужестве Забелиной) сводилась к следующему. В 1982 году поступила в Клевакинский детсад «Тополек» воспитателем, а через два месяца по направлению совхоза имени Ленина стала студенткой Каменск-Уральского медицинского училища. И почти четыре года была совхозным стипендиатом. А через полгода после окончания медучилища с дипломом фельдшера осталась не у дел...

Естественно, первый вопрос был задан главному врачу центральной районной больницы В. В. Килиячину. Как же так, разве фельдшеры не нужны?

— Участок мы ей предоставили, — ответил Валентин Васильевич. — Она сама не захотела работать и уволилась.

Да, Эльвира уволилась. И, наверное, это плохо, потому что к той поре вышла замуж и готовилась стать матерью. Но плохо было и то, что, назначив ее фельдшером в Черноусовский медпункт соседнего Каменского совхоза, о ней тут же забыли. Похоже, будто не умеющего плавать человека бросили в реку. Выплывет — не выплывет? Эльвира не выплыла, нехватило у нее жизненного опыта. Да и трудно ожидать этого от человека в 18 лет, попавшего в условия, мало располагающие к нормальной работе.

Добраться до Черноусовского медпункта из Клевакинского приходилось где пешком, где на попутках. По бездорожью, случалось, опаздывала. Вместо того, чтобы сразу вести прием больных, приходилось прежде носить воду, дрова, мыть пол — техники-то в медпункте не было. Естественно, из-за такого «совместительства» должного взаимо-

понимания с больными не получилось. Через три месяца председатель Черемховского сельсовета Т. А. Федорова снизила наконец к просьбам молодого специалиста и выделила 17 рублей: хочешь — сама мой полы и получай деньги, хочешь — нанмай человека. Охотников на такой заработок в Черноусовой не нашлось. Отсутствие доброй поддержки, участия со стороны председателя сельсовета и главного врача районной больницы усиливало раздражительность Эльвиры, приводило к стрессовым вспышкам. Естественно, это не прибавляло авторитета молодому фельдшеру. Отчаявшись, Забелина подала заявление с просьбой или перевести ее в Клевакинское, или уволить. Тогда-то и появилась на ее заявлении резолюция «уволить».

Вот так с чистой совестью должностные люди умляли руки: мы, де, здесь ни при чем, сама пожелала. А вслед за Эльвирой потянулся тушаный шлейф ледомоловок и оговорок, которые обычно произносятся с поджатыми губами и многозначительно: «А вы знаете, она такая и сякая, грубит больным ста-

рушкам, на работу опаздывает, а то и совсем не выходит. Да и вообще, как медик она не состоялась».

Не знаю, кому и зачем понадобилось распространять такие слухи, только «сарфанное радио» сработало

## Синдром равнодушия

прицельно. Заведующая Клевакинским детским садиком О. П. Завьялова без обиняков сказала, что и воспитателем такой работницей ей не нужен. Какой «такой»? «Ну... сказали, она же ничего не знает». Откровенно высказалась и заведующая Клевакинским фельдшерско-акушерским пунктом Г. М. Таскина: «У нас все места заняты. Да и вообще, мне сказали, что если ее возьмем, то самим придется уволиться». Чувствуете, как срабатывает магическое «сказали»? Не официально, не во всеуслышанье, а шепотом, на ухо. Вот уж действительно, нет более верного средства дискредитировать человека, чем пустить про него слух. Пока катится из уст в уста, такими подробностями обретет, что и человека не узнаешь.

Так чем же так «запуганы» уважаемые заведующие? Скверный характером Эльвиры? Да полно, надо ведь поработать с человеком, чтобы узнать его характер. Директор медучилища Н. К. Фетисова отозвалась об

## ВНИМАНИЕ — УСЛОВИЯМ ТРУДА И БИТА

# МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Тот, кто давно не бывал в селе Клевакинском, из города доведут до нас в жалуй, и не узнает его. Тут и там выросли новые здания, жилые дома. А строительство продолжается. В настоящее время строится еще один 18-квартирный жилой дом. На его сооружении трудится бригада каменщиков участка № 2 Мартюшевской МПМК. Возглавляет участок В. Н. Кузьминых.

В тот день, когда я была на стройке, дул сильный ветер, да и морозец пощипывал. Но работа не прекращалась. Каменщики из звена М. И. Калинина работали в привычном ритме.

— Погода нам не помеха, — рассказал звеньевой. — Хотя минус 25 градусов, хоть минус 36, люди все равно выходят на объект. Коробку дома мы начали делать в ноябре, а в марте должны сдать ее штукатурам. Первый этаж уже сделан и принят с оценкой «хорошо». Теперь возводим второй этаж.

— Успеете к сроку? — Обязаны успеть. Это ведь связано и с оплатой нашего труда. Плохо будем работать — меньше получим. Мы вот тут уже прикидывали, что при наших темпах работы могли бы сдать коробку дома на полмесяца раньше, но при одном условии: бесперебойном обеспечении стройматериалами.

— А что, случаются перебои?

— Конечно, — вступил в разговор каменщик А. В. Колобун. — То крана нет, то раствора или кирпича. Бывает, по полмесяца терям из-за этой причины. Вот и сейчас — надо перекрытия делать, а железобетонных плит и перемычек нет. Это тормозит работу. Надо бы подумать и о том, чтобы меньше терялось раствора на стройплощадке. Сейчас ведь

как получается? Пока его из города доведут до нас в машине, да пока мы его израсходуем, какая-то часть обязательно становится непригодной и идет на выброс. А если бы, особенно на удаленных стройках, поставить крутящиеся шнеки и в них вываливать раствор из машин, тогда бы весь он шел в дело. Но нам говорят, нет таких шнеков.

Пока мы разговаривали, в жарко натопленный вагончик зашли погреться и другие рабочие. Как водителю прислушивались к разговору, вставляли свои реплики, задавали вопросы. А женщины, для которых оборудован отдельный вагончик, тоже участвовали в разговоре своего гонца. И когда все было рассказано о делах производственных, люди заговорили о личном. Их, например, очень волнует, почему с некоторых пор стали платить так называемые «колесные» в половинном размере, почему автотолкачи, приезжающие на строительные объекты, торгуют только промышленными товарами и никогда — продовольственными. Ведь строители уезжают из дома рано, в семь утра, возвращаются поздно — в шесть вечера. У всех семьи. Когда же ходить по магазинам за продуктами?

Уже, как говорится, под занавес разговор опять перекинулся на производство. Рабочие с июля будут переходить на коллективный подряд. С принципом работы их познакомил, и в общепро они не против такой организации труда, лишь бы обеспеченность стройматериалами была гарантирована. За остальное они готовы взять ответственность на себя.

Л. СЕРГЕЕВА.



## ТЕХНОЛОГИЯ ПРЕДПОСАДОЧНОЙ ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ ПОД КАРТОФЕЛЬ

В совхозе «Тумский» Клепиковского района Рязанской области проведены полевые опыты по поиску более рациональных способов предпосадочной обработки дерново-подзолистых глеевых и глееватых почв под картофель. Они включили несколько вариантов: перепашку на глубину 12-14 см (контроль), фрезерование на ту же глубину и безотвальное рыхление на 25-27 см. плугом без отвалов, но с предплужниками, установленными на глубину 12-14 см.

Повторность трехкратная. Агротехника — одинаковая для всех вариантов. Наилучшие результаты получены на участке, обработанном безотвальным глубоким рыхлением. Одновременно с увеличением урожайности улучшилось и качество урожая.

Подсчет экономической эффективности показал значительные преимущества новой технологии предпосадочной обработки почвы весной, включающей в себя ранневесеннее боронование, глубокое рыхление на 25-27 см плугом без отвалов, но с предплужниками, установленными на глубину 12-14 см, и нарезку гребней. Это позволило получить совхозу с площади 112 га дополнительно продукции на сумму 27,5 тысячи рублей.

## ТЕЛЕЖКА-САМОСЪЕД

Для изготовления тележки используется рама от списанной автомашины вместе с ведущим мостом, кузов и карданный вал. Кузов установлен на дополнительной раме, которая крепится к основной раме тележки.

При езде с тележкой по труднопроходимым участкам включается вал отбора мощности трактора и передача через карданный вал на колеса тележки. Этим создается дополнительное усилие для проезда трудных участков. Преодолев трудные участки, вал отбора мощности трактора выключается.

## МОБИЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК ТЮКОВ СЕНА, СОЛОМЫ

Погрузчик состоит из рамы с четырьмя пневматическими колесами, транспортера, приводной станции и устройства регулировки угла наклона. Транспортер представляет собой металлическую сварную трубчатую форму из четырех секций. Это позволяет изменять длину транспортера и высоту подачи тюков. В начале транспортера установлена лотковая загрузочная площадка. Привод осуществляется от электродвигателя мощностью 1,5 квт.

Затраты труда при загрузке сенохранилища сократились в 6 раз.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, ул. Малышева, 101 или по телефону 55-54-38.

Л. БУКАРЕВА.

# НА СТАРТ!

СТРАНИЦА ДЛЯ СПОРТСМЕНОВ.  
ВЫПУСК № 2 (31)

В один из воскресных дней, когда поухили морозы и метели и яркое солнце послало на землю приветливые лучи, в Колчедан начали съезжаться гости из окрестных школ. Гости не простые, а учителя вместе со своими детьми, которые изъявили желание принять участие в районных соревнованиях «Папа, мама и я — спортивная семья».

На торжественной линейке в спортзале школы участников соревнований напутствовала добрым словом председатель райкома профсоюза работников просвещения В. И. Фирсова. Здесь же все участники познакомились с планом спортивного праздника и судейской коллегией.

И вот — старт. Первыми вышли самые юные участники соревнований — дошколята, которым предстояло пройти на школьном стадионе дистанцию 300 метров. Катя Воробьева, Дима Першин, Оксана Ляпина, Лена Бороздина и другие малыши смело ринулись вперед. С блестящими от азарта глазами, с красочными номерами на груди они упрямо преодолевали дистанцию, а рядом с ними, утопая в глубоком снегу, без лыж шли их папы и мамы. Сколько восторга было у малышей, сколько впечатлений, когда они добрались до финиша! А в спортзале школы их ждали игры с мячом, обручем и скакалками, представление в игровой комнате.

Пока малыши резвятся в спортзале, на лыжню

выходят их старшие сестренки и братишки, которым предстоят гонки на 2, 3 и 5 километров. И снова рядом с ними их мамы и папы, только теперь уже на лыжах.

Конечно, на каждой дистанции были различные по качеству результаты. Но не это важно. Само

любовь, развернулась очень упорная борьба. В итоге, набрав одинаковое количество очков, первое место поделили две семьи из Пироговской школы — Бухаровы Александр, Зинаида, сын Олег и дочка Ирина и Веретенниковы Борис, Надежда, их дети Вадим и Оля. Проиграв им всего одно очко, в состав призеров вошли представители Колчеданской школы — Першины Владимир, Татьяна и их сыновья Виктор и Дима.

В группе семей, представленных пятью участниками, победу праздновали Ляпины Леонид, Любовь, их дочери Светлана, Алена и Оксана, они из Колчедана.

Нелегко было судьям

## На лыжню — всей семьей

участие в соревнованиях делает честь любому педагогическому коллективу. Очень приятно было видеть, что директор и завуч Пироговской школы приехали на спортивный праздник со своими семьями. И откровенно жаль тех, кто лишился себя этой радости. Надо ли говорить, что каждый в тот день получил огромный заряд бодрости и веселья.

При подведении итогов учитывалось количество членов семьи, принявших участие в соревнованиях.

Среди семей, состоящих из трех человек, первенство завоевала семья Тютиных из Бродовской школы — папа Борис, мама Елена и дочка Дина. Семья Худорожковых — Владимир, Александра и сын Сергей из Колчеданской школы — заняли второе место. На третью ступень пьедестала поднялась учительская семья из Пироговской школы — Белоусовы: Владимир, Валентина и сын Рома.

В семейной группе, состоящей из четырех че-

определить командное первенство, ибо претенденты на него набрали равное количество очков. Пришлось посчитать тогда количество занятых мест. Но и оно оказалось равным. В итоге первое место было присуждено Колчеданской и Пироговской школам. Последующие места завоевали команды Маминской средней школы, Бродовской и Клеванинской.

Победителям соревнований были вручены призы и Почетные грамоты.

Итак, первый этап учительских соревнований завершен. Второй этап состоится в Колчедане — первого марта. В программе его — лыжные гонки, которые обещают быть интересными. Ждем вас, дорогие учителя. Добро пожаловать на старт!

**Л. ЛЯПИН,**  
председатель спортивно-оздоровительной комиссии райкома профсоюза работников просвещения.

## Не дрогнули!

В Позарихинском детском садике «Колосок» состоялись необычные спортивные состязания. Соперники — подготовительная группа детского сада и их друзья-первоклассники из Каменской средней школы — были полны решимости померяться силами. Для разминки перед началом соревнований дети читали стихи, дружно спели песню «Физкульт-урал!». А затем начались веселые старты. Кто дольше может прыгать на скакалке, пробежать с мячом, кто быстрее, переставляя кирпичики и идя по ним, переправится через бурную речку? Эти задания обе команды выполняли с азартом.

Много было волнений, переживаний, но много было и смеха, и подбадривающих возгласов. А в результате — боевая ничья. Победила дружба.

Довольна Е. С. Окунцева, учительница первоклассков, довольна и Л. И. Толмачева, воспитатель детского сада: их воспитанники не дрогнули в поединках, смело шли на преодоление препятствий.

**Н. ЗАТЯЕВА,**  
художественный руководитель Дома культуры.

## Идут в атаку хоккеисты

В первенстве города по хоккею с шайбой участвовала нынче юношеская команда мартюшевцев, которую тренирует Евгений Пьянков. Успех сопутствовал нашим хоккеистам. Сыграв вничью с командой «Трубынка» — 3:3 и победив в последующих встречах команды «Мотыльки» — 7:1, ОЦМ — 13:2, «Салют» — 10:0, наша команда заняла второе место, сыграв на один матч меньше, чем хоккеисты «Трубынка».

Лучшим бомбардиром

назван капитан команды Юрий Пьянков, забросивший в ворота противника восемь шайб. Под стать капитану игроки Вадим Жернаков, Михаил Другов, Дмитрий Красиков, Сергей Павлов. Успешно защищал ворота Александр Парыгин.

Впереди у хоккеистов второй круг игр, который и решит, кто станет чемпионом.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спортивного комитета.

## По плечу увесистая гиря

зять, он и в комитете комсомола отвечает за спортивную работу.

Олег давно и всерьез увлекся подниманием тяжестей и, без пренебрежения, все свободное время отдает штанге и гире.

Вместе с ним занимается в этой секции и его брат Анатолий. На районных соревнованиях, которые

## МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

### Кто сильнее?

В принципиальный спор вылились соревнования между юношами призывного возраста и теми, кто, отслужив службу в армии, уже трудится в Пироговском совхозе.

Первый этап — лыжные гонки. Казалось бы, силы неравные и должны победить те, кто получил хорошую армейскую закалку. Однако лидером лыжной гонки стал призывник А. Маковка. А вслед за ним пришли к финишу уже отслужившие А. Чуркин и М. Грибанов и юноши-призыв-

ники А. Белоусов и О. Кузырев.

В стрельбе по мишеням лучшие результаты показали бывшие воины, имеющие, естественно, лучшую подготовку.

На баскетбольной площадке вновь разгорелась упорная борьба между сборными командами совхоза, школы и совхозными стипендиатами, которые учатся в СПТУ-116. С крупным счетом победили баскетболисты совхоза.

А в это же самое время на лыжне стартовали школьники разных возра-

гов. Среди самых маленьких победу одержал Ж. Кузьминых; в среднем возрасте первым финишировал В. Белоусов, а среди старшекласников — Ю. Барихин.

Померялись силами и любители тихих игр, которые вели шахматные баталии в Доме культуры. Сильнейшими шахматистами, занявшими три призовых места, стали А. Кузьминых — лидер; А. Лаптев и И. Вансов.

Всем участникам соревнований вручены грамоты и призы.

**В. БАРИХИН,**  
учитель физкультуры Пироговской школы.



### ПОПРАВКА

В номере за 12 февраля по вине корректора допущена ошибка. В материале на третьей странице газеты «Лучшая бригада Дома быта» первую строчку следует читать так: «В Покровском Доме быта». Редакция приносит извинения работникам Покровского Дома быта.

Зам. редактора **Л. М. ВАТЛИНА.**

Агентом с. Покровского Покровской участковой инспекции Госстраха утеряно две квитанции по страхованию транспорта формы № 203-А за № 758569 и 758570. Квитанции считать недействительными. Просьба к нашедшему эти квитанции сообщить в районную инспекцию Госстраха по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

### Куда пойти учиться?

**КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1987 УЧЕБНЫЙ ГОД по специальностям:**

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Водитель транспортных средств категории «С». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, заявление на имя директора, автобиография, медицинская справка, характеристика, 4 фотографии размером 3,5x4,5 см.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06114 Заказ 373 Тираж 8175

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.